Технологическая карта урока

	Предмет, класс
	Экология, химия 11 класс

	№ урока по теме его название
	Раздел: Социальная демография. В теме «Экологические проблемы и их решения» первый урок       Тема: «Глобальные проблемы человечества»

	Тип урока 
	Комбинированный урок

	цель
	образовательная
	Сформировать понятия о глобальных проблемах человечества. Формирование представления сущности проблемы голода и путей выхода из нее. Повторение таких понятий как: страны севера и юга, демография, социально-экономическое благополучие, почва, минеральные удобрения, репелленты, пестициды, гормоны роста, биотехнология, генная и клеточная инженерия и др. повторение понятий темы демографическая экология.

	
	деятельностная
	Сформировать  регулятивные учебнее действия по планированию и оценке  результатов своей деятельности, познавательные и личностныеУУД; коммуникативные УУД при работе над проектом.

	Планируемые результаты
	Предметные 
	Знать такие понятия как: глобальные проблемы человечества, демография, удобрения. Виды удобрений, репелленты, пестициды и их виды, гормоны, феромоны, биотехнология, клеточная и генная инженерия и др.

	
	метапредметные
	У учащихся сформированы представление о связи химии с экологической демографией. Учащиеся приобрели умения определять учебную задачу, планировать свою деятельность, проводить самооценку, выполнять действия по анализу и отбору информации для достижения цели – создания проекта. Научились  работать  с  ИКТ и др. техническими средствами обучения.

	
	личностные
	У учащихся сформирована  выраженная устойчивая учебно-познавательная мотивация и интерес к учению через создание проекта и групповую работу.

	оборудование
	Проектор, ноутбуки для работы над презентацией, коллекции удобрений и цифровых ресурсов, раздаточный материал, реактивы для опытов.

	Методы, технологии
	Наглядные методы, Словесные методы, Частично-поисковый или эвристический метод. Метод проектной деятельности и смыслового анализа текста.


	Этапы урока
	Деятельность учителя по организации
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	Ориентировочно-мотивационный этап (стадия вызова)

1.Актуализация знаний учащихся

2. Мотивация к учебной деятельности

3. Выявление места и причины затруднения
	Предоставляет для анализа карту распределения населения на континентах, данные по плотности населения. Карту возделываемых земель, приросту населения и социально-экономическому развитию стран. Задает наводящие вопросы, помогающие определить учащимся тему и задачи урока.

	Анализируют предоставленный материал на основе полученных ране знаний делают вывод о теме и задачах урока и определяют проблему

	Регулятивные: применяют ранее полученные знания  для решения задач.
 Познавательные: учатся строить логические рассуждения, анализируют имеющиеся знания.
Личностные: формируется потребность в получении новых знаний, смыслообразование.

	Операционно-исполнительный этап (стадия осмысления)

1.построение проекта выхода из затруднения

2.реализация построенного проекта (Первичное усвоение новых знаний)

	 Предлагает учащимся сформулировать тему урока и определить  учебную задачу и определить три пути выхода из проблемы. Корректирует и конкретизирует те идеи, которые высказали учащиеся. 
Предоставляет материалы для осуществления проекта. (Приложение 1, 2, 3 и папка «картинки» для оформления рекламы на рабочих столах в ноутбуках).
Контролирует скорость и качество выполнения проекта, подсказывает способ действия  и корректирует работу учащихся. Выступает консультантом.
	Называют тему урока, формулируют учебную задачу (цель), составляют план работы  и пути решения проблемы
Работают над созданием проекта «Рекламы», анализируют источники и материалы, используют ЦОР и др. информационные ресурсы для достижения поставленной цели, готовятся к защите проекта.

	Регулятивные: осуществляют самостоятельно целеполагание, планирование  путей достижения цели. Коммуникативные: осуществляют   сотрудничество по обработке  информации.
 Познавательные: учатся обобщать понятия, объяснять устанавливать связи между ними.  Осуществляют построение логической цепочки рассуждений. Переводят информацию из словесной в символико-графическую и наоборот.
Личностные: формируется потребность  к самообразованию


	Первичная проверка понимания.

Первичное закрепление

Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция

Информация о домашнем задании, контроль по его выполнении.
	Контролирует время защиты и осуществляет контроль дискуссии. Задает вопросы.

Дает второе задание группам для проверки усвоения знаний и проверки знаний по ранее изученным темам, связанным с данной. (Приложение 4)
Предоставляет тестирование по данной теме. (Приложение 5)
Дает домашнее задание:

1. Ответить на вопроы после §

2. Составить кроссворд с понятиями темы

3. Подготовить сообщение на одну из тем предложенных в «темах для обсуждения» после § №1 и №2
	Защита проекта.
Обсуждение проектов, учащиеся задают вопросы, дискуссия.

Работа в группах, выполнение второго задания проекта. Защита своих работ.

Отвечают на вопросы теста.

(Работают в парах)

 Фронтальная беседа, обсуждение.

Определяются с выбором домашнего задания
	Коммуникативные: учатся отстаивать свою точку зрения в споре, в дискуссии. Познавательные как общие, так и предметные: проговаривают еще раз основные понятия темы, «ученик обучает ученика», отстаивая свою точку зрения.
Познавательные: общеучебные (поиск и выделение информации. Знаково-символические) и логические (построение логической цепи рассуждений. Выдвижение гипотез и их обоснование, выбор оснований для анализа и классификации общих и частных признаков.  Коммуникативные: определение функций участников и способов взаимодействия, инициативное сотрудничество в решении задачи, коррекция, оценка действий и деятельности партнеров, умение точно выражать свои мысли. регулятивные (Контроль и коррекция результатов решения учебной задачи в группе, взаимодействие с партнерами в группе для решения задачи)

	Рефлексионно - оценочный  этап (стадия рефлексии)

1.первичное закрепление с комментариями


	Предоставление листов опроса для рефлексии (Приложение 6 и 7)
Что удалось сегодня на уроке, что было легче всего, что труднее всего? Над чем еще стоит поработать?


	 Проговаривают основные понятия темы с определениями.
Записывают ответы в специальные листы опроса.

Оценивают результаты своей работы


	Регулятивные:  оценивают правильность выполнения действия на уровне адекватной самооценки

Коммуникативные: использовать языковые средства для отображения своих мыслей.

Познавательные: систематизируют и обобщают информацию.
Самооценка




